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１．アンケートの概要 

１．目的 
 稲野小学校区の「地域ビジョン」を作成するにあたり、地域の皆さまから幅広いご意見をお聞かせいただくため
に、アンケート調査を実施しました。 
 
２．調査対象 
 稲野小学校区および昆陽自治会にお住まいの全住民（世帯単位） ５，８２３世帯 
 
３．調査方法 
  調査時期：２０１８年８月１日より９月９日 
  アンケートの配布方法：①シルバー人材センターによるポスティング、②自治会を通じての配布 
 
４．回収方法 
 ①自治会を通じて回収（管理組合ポストの利用を含む） 
 ②回収箱を設置 
   伊丹市役所、ｽﾜﾝﾎｰﾙ、稲野小学校千僧郵便局、昆陽郵便局、昆陽北郵便局、松ヶ丘自治会館、 
   ﾚｼﾞﾃﾞﾝｽ昆陽 
 
５．回収枚数 
  １，２０５枚 （有効回答率 ２０．７％） 



２．アンケートにご協力いただいた方  

女性の回答が６割、３０代以上の方からバランス良くアンケートが回収できました。 
同居家族は２世代（親子）が５割。高校生以下の同居家族がいない世帯が６割超。 



３．アンケート結果 問１~問４ 

２０年以上お住まいの方が過半も２年未満の方が１割おられる状況。 
生活環境（買い物・医療など）が充実しているためお住まいになられた方が多く、満足度も高い。 
移り住みたい・引っ越す予定があると答えられた方は４％未満 



４－１．アンケート結果 問５ 今後どのようなことに力を入れるべきか 

・高齢者支援（３．ご近所による見守りや声かけ） 
・子どもの健全育成（１２．子どもの居場所づくり） 
・防災活動（１０．防災訓練・地域防災マニュアル）への関心が高い 



４－２．アンケート結果 問５ 今後どのようなことに力を入れるべきか  ＜年代別＞ 

・５０代～８０代では「健康」・「見守り」が上位ですが、 
・３０代～４０代では「子供の居場所づくり」、「登下校の見守り」が上位 



４－３．アンケート結果 問５ 今後どのようなことに力を入れるべきか  ＜エリア別＞ 

・回答数の分母が少ないために統計的な判断は難しいが、エリア別の格差についても注意が必要 



５．アンケート結果 問６ 魅力や誇り 

・１位「便利」（１３０件）、２位「公共施設」（８６件）、３位「緑が多い」（８５件）、４位「歴史がある」（８２件）、 
 ５位「安全安心」（７１件）と続く。 
・その他、自治会（祭り・見守り・イベント）５１件、子供（育てやすい）４６件、街並み（美化活動含む）４０件 

代表的なお声 
 
＜住みやすい＞ 
駅に近いが自然も多い。歴史がある。幹線道路に囲まれ便利。地形的に災害に強い。市の施設が多く存在しており、利用し
やすい。商業施設も多い。 
自然が豊かで歴史もあり、又利便性もよく、住みやすい所だと思っています。病院や消防署、警察署が近い為、何かと24時
間騒がしいですが。 
 
＜公共施設＞ 
市役所などの行政施設があったり駅や店がある市の中心地からもさほど離れていないのに一方で昆陽池などの自然が豊か
で落ち着いた校区であるところ。子供急病センターがすぐ近所にあるのは子供が小さい頃は本当に助かりました。 
 
＜安全＞ 
我が子はまだ小さいですが下校時（小学校）の見守りがあるのは親としてとても助かります。みんな挨拶してて見てても気持
ち良いし集団下校（登校）のない地域としてはとても安全だと思います 



６．アンケート結果 問７ こんなことをしてはどうか 

・交通安全（６０件）、各種団体（４４件）、施設・拠点（４４件）、環境美化（４１件）、行事イベント（３６件）、 
 福祉（２８件）、防犯防災（２８件）、子供の健全育成（２０件）、情報発信（１６件）の要望を頂いた。 

代表的なお声 
 
＜交通安全＞ 
自転車の運転マナーが悪い。西国街道の道幅が狭いうえに安全対策（溝蓋の設置・取り締まり）を望まれるお声が多数 
 
＜各種団体＞ 
役員の負担の他、子供会は自治会の垣根を外すなどのお声の他、若者の参加を望む声が多数 
 
＜施設拠点＞ 
ボール遊びができる場所の設置の他、地域の方々が気軽に集える場所の提供（サロン・寺子屋）を望む声 
 
＜環境美化＞ 
たばこの吸い殻、ペットの糞、カラス対策。ポイ捨てキャンペーンの回数増（年２回）、電柱の地中埋設化 
 
＜行事イベント＞ 
子どもと親子で参加できる行事イベントは期待されている他、スポーツ関連のイベントも期待が高い。 



７．アンケート結果 問１５ どのような行事・活動があれば参加したいか 

・１位はスポーツ関連の行事（３２件）、次いで２位が親子で参加できる行事（３１件）、３位は講演会・料理教
室などの「文化行事」（３０件）。その他「祭り」１７件、「防災」１２件が続く。 
・イベントではなく、定期的に開催され、気軽に立ち寄れるサロン等の場所の提供を望まれるお声（７件）も 

＜スポーツ＞ 
健康体操、ウォーキング、バーベキュー、ボーリングなど気軽に参加できるイベント 
 
＜親子で参加できる＞ 
未就学児の交流会（親子）、小さい子供が楽しめる行事、子供たちと一緒に体を動かしたり、餅つきや季節の行事など。 
 
＜文化＞ 
講演会や演奏会、料理教室、健康講座など 
 
＜祭り＞ 
季節のイベント（七夕、夏祭り、ハロウィン、クリスマス会、しめ縄作り、餅つきなど) 
 
＜防災＞ 
地区での防災活動、大人、子供をふくめた避難訓練、稲小体育館が避難所として開設された場合の利用の仕方などのシュ
ミレーション。備蓄品の活用方法について等。講義ではなく実践。 



８．アンケート結果 問９ 自治会加入 ・ １８～２０ 情報発信 

・自治会に加入している方は７７％ 
・加入していない理由「その他（４３件）」のうち２３件は「マンションが加入していない」 
・地域の活動に協力・参加したいという方は５割超。 


